

CORRIGENDUM OF PRE-BID MEETING FOR THE INSTALLATION OF CCTV CAMERAS HELD ON 19TH JUNE 2015

1. M/s. Sparsh requested to remove the word “motorized” from the description of Lens since motorized lens will add to the cost of the camera. The committee accepted the suggestion. In the technical description at Section 2.3.1 serial no. 7 it may now be read as **Lens: 2.8 ~ 12 mm.**
2. M/s. Sparsh also objected to the inclusion of protocol ICMP and IGMP to which the committee did not agree as all other vendors present mentioned that these 2 protocols are common and are available.
3. Most of the vendors suggested that since there is a stress on “Make In India” therefore in Section 2.3.1 serial no 21 and in Section 2.3.2 serial no 25 “Government approved NABL lab” may also be included as regulatory. The committee accepted the suggestion and therefore for section 2.3.1 serial no 21 and in Section 2.3.2 serial no 25 it may now be read as **Regulatory: CE, FCC, UL Government approved NABL lab and RoHS and Regulatory: CE, FCC, UL Government approved NABL lab and RoHS.**
4. Representatives of the vendors present mentioned that in Section 2.3.2, Technical Specification of Network Video Recorder Processor mentioned at serial no 1 should be mentioned as “embedded processor” instead of Dual Core Embedded Processor. The committee accepted the suggestion and therefore it may now be read as **Processor: Embedded processor.**
5. In Section 2.3.2 serial no 3 the vendors mentioned that the minimum no of Channel should be either 16 or 32 as 26 Channel NVR are generally not available. The committee accepted the suggestion and it may be now read as **IP Camera Input: Min 16 Channel.**
6. The vendors also mentioned that at section 2.3.2 serial no 22 RS232 port is an old technology and not generally available therefore it may be omitted. The committee accepted the suggestion it may therefore be read as **Interface Ports: 2 USB 2.0, 1RS485, 1, 1RJ45.**
7. All the vendors objected to the quoting of cost for relocation to Dwarka and suggested that it may be removed. The committee accepted this.
8. It was suggested by the vendors that the up time for network switches and camera units should be uniformly add 98%. The committee accepted the suggestion.
9. M/s Aargus Infotec mentioned that the financial year 2014-2015 may also be taken into consideration since there may be start-ups who might have started their operation from the F.Y. 2012-2013 and will miss out the opportunity to bid for the tender. The

committee not accepted the suggestion, subjected to submission of all required documents.

10. The average annual turnover of the Bidder for the past three years (2011-2012, 2012-2013, 2013-2014) should be at least Rs. 50 lakhs per annum **(Proof: Audited Balance Sheets for FY 2011-2012, 2012-2013, 2013-2014)**

11. The committee did not approve of the suggestion from the vendor regarding imposing the criteria of submitting work order of values 80% or 50% or 30% and decided to continue with the existing clause under **Section 3.2.**

12. M/s CCS Computers through its mail suggested that the turnover should be 5 Crore which the committee did not approve of. M/s CCS also suggested that the vendor should be either ISO 9001:2008 certified or ISO 140001:2004 certified. The committee also did not accepted that the suggestion of imposing ISO 14001 certification criteria, and added that no extra criteria can be added to the existing tender terms and conditions.

13. In Annexure 3 submission of financial bid the AMC charges may be quoted as per the table mentioned

Sr. No	Item	Item Description	Unit	Qty.	Total AMC (after 3 years Warranty)		
					Year 1	Year 2	Year3
(C) AMC Charges							
1	IP Dome IR Camera/Bullet Camera	3MP IP IR Dome/ Bullet Camera as per attached specification	Nos.	15			
2	Network Video Recorder	Min. 16 Channel Network Video Recorder as per attached specification	Nos.	1			
3	Switch	8 Channel N/w Switch 10/100/1000	Nos.	1			
4	Switch	4 Channel N/w Switch 10/100/1000	Nos.	5			
Grand Total C=Y1+Y2+Y3							

Therefore the Lowest bidder will be calculated based on: **Total of A+B+C= Rs.**

Note:

1. The Lowest Bidder will be Evaluated based on the Total of A + B + C
2. The Bidder is advised to quote rate in absolute Indian Rupees.
3. The rate quoted will be valid for period of contract from the date of opening of technical bid.
4. No condition will be entertained and conditional Bid will be liable to be rejected.
5. All details should be clearly mentioned without any cut / marks and should be legible preferably in bold black ink.
6. The bidder should quote for all the items mentioned in Annexure III indicated in the table above. In case of non-bidding in any of the item(s), the bid will be rejected.
7. NIELIT may place order for all or some of the items and its decision will be final.
8. The AMC cost quoted will not be subjected for any price escalation in future.